

ПУТИ СТАБИЛИЗАЦИИ ДОХОДНОЙ БАЗЫ МЕСТНЫХ БЮДЖЕТОВ.

Раимов Шамшод Исомиддин ўгли

Адрес электронной почты: raimovshamshod111@gmail.com

Введение: Республика Узбекистан основана на пяти принципах, принятых в результате глубокого изучения опыта развитых стран по переходу к рыночной экономике, разработанных специально с учетом особенностей нашей нации, в том числе наших национальных ценностей. Одним из принципов является сильная социальная защита малообеспеченного слоя населения в условиях перехода к рыночной экономике. Конечно, при выполнении этой задачи наше государство опирается на бюджетные средства.

Бюджетные средства играют важную роль в реализации государственных программ, направленных на достижение макроэкономической стабильности страны в ближайшем и долгосрочном периодах.

Наша республика пытается наладить равноправные экономические и социальные отношения, взаимное сотрудничество с развитыми странами мира. С этой целью для достижения экономической стабильности в стране проводятся реформы в экономической, социальной и правовой сферах.

Доходы местных бюджетов формируются в основном за счет отчислений от местных налогов и общего налога. Дальнейшее улучшение отношений, связей между республиканским и местными бюджетами, несомненно, экономическое развитие регионов заключается в том, чтобы максимально устранить экономический дисбаланс между ними. Кроме того, хотя было проведено несколько исследований в области поиска новых источников поступлений в местные бюджеты, внедрения прогрессивной системы налоговых сборов и улучшения базы существующих налоговых поступлений, фактическое

состояние этих работ еще не изучено в полной мере. По этой причине необходимо изучить и проанализировать деятельность местного бюджета, а также базу доходов местного бюджета.[1]

Основная часть: реформы, проводимые в Республике Узбекистан, углубляются день ото дня. Это проявляется в либерализации деятельности хозяйствующих субъектов. Отношения между государством и хозяйствующими субъектами, то есть юридическими и физическими лицами, в настоящее время становятся ситуацией, которая осуществляется только через налогообложение. Это требует глубокого изучения этого процесса, анализа.

Экономическая деятельность местных бюджетов характеризуется наличием у них собственного источника доходов. Местные бюджеты должны обладать достаточными финансовыми ресурсами для решения своих функций в различных направлениях в пределах своей территории. Другим важным источником доходов местных бюджетов является долгосрочное зачисление этого налога на доходы физических лиц в местные бюджеты.

Основные параметры (ставки, базы, льготы) местных налогов осуществляются на территориях их взимания, определенных Кабинетом Министров. Поэтому сбор некоторых налогов становится очень проблематичным, потому что очень трудно определить базу, или затраты, связанные с их сбором, превышают суммы этих налогов. В частности, одноразовые тряпки, собранные на рынках, также являются одним из самых дорогостоящих расходов.

Это связано с тем, что с точки зрения реальной консолидации доходной базы местных бюджетов эти налоги не могут быть источником желаемого спроса. В этом направлении важным направлением является увеличение бюджетного дефицита местных органов власти за счет увеличения их налогового потенциала (возможностей) и увеличения числа налогоплательщиков за счет увеличения малых предприятий, увеличения числа физических лиц,

занимающихся предпринимательством, и повышения эффективности контроля за их доходами. [3]

В качестве некоторых общих черт, присущих существующим местным налогам и сборам в налоговой системе республики, можно отметить следующее: - местные налоги и сборы используются для нужд территорий, находящихся в ведении и органов местного самоуправления; - основная их часть вводится непосредственно самими органами местного самоуправления, при этом в правовом регулировании их органами местного самоуправления наделяются некоторыми полномочиями, с ними также требует считаться законодательство Республики и так далее.

Также одной из важных особенностей местных налогов и сборов

является разделение их на две группы по способу их назначения, то есть местные налоги и сборы, которые вводятся законодательством Республики и вводятся законодательством органов местного самоуправления. К первой группе относятся налог на имущество и земельный налог по местным налогам, они вводятся законодательством Республики и взимаются на территории всей Республики, а их ставки определяются Кабинетом Министров Республики Узбекистан. Кроме того, с точки зрения определения и действительность - налог на транспортные средства за использование бензина, дизельного топлива и газа взимается на территории всей Республики, и действует его единая ставка Эта группа обладает только одним полномочием органов местного самоуправления в отношении местных налогов, что, в случае этого, может дать дополнительные льготы по налогу на имущество налогоплательщикам, находящимся на их территориях.

Вторая группа включает местные налоги и сборы, в том числе налог на развитие инфраструктуры; налог на транспортные средства за использование бензина, дизельного топлива и газа; сбор за право торговли, включая лицензионные сборы за право продажи определенных типов токенов; сбор за регистрацию юридических лиц, а также высшие ставки этих ставок

устанавливаются Кабинетом Министров Республики Узбекистан, и местные государственные органы имеют полное право устанавливать налоговые ставки для своих территорий только по этим ставкам, а также устанавливать налоговые льготы. В то же время органам местного самоуправления также предоставляются полномочия по введению новых видов местных налогов и сборов, введение которых требует согласования с Кабинетом министров[3].

В городе Ташкенте размер сбора урожая в 5 раз превышает минимальную заработную плату, в областных центрах в 3 раза превышает минимальную заработную плату, в других населенных пунктах минимальная заработная плата не должна быть меньше 2-кратной.

Мировой опыт показывает, что если отчисления от налогов в местные бюджеты осуществляются на единой нормативной основе, и эти нормы сохраняются неизменными в течение длительного периода времени, негативную ситуацию можно уменьшить. Только в этом случае это позволит местному бюджету поддерживать устойчивое падение части налогов, собираемых в законном порядке, в течение определенного периода времени.

Местное правительство делает все возможное, чтобы обеспечить эту самодостаточность. В республиканском масштабе влияние регулирующих поступлений на доходы местного бюджета остается огромным. На новом этапе экономических реформ и их углубления он призывает местные органы власти повысить свою роль в государственном управлении, придавая источники доходов социально-экономическому развитию, еще больше укрепляя базу местных бюджетов на их доходах.

Заключение:

В заключение, важной мерой по реформированию распределения регулируемых налогов является введение стабильных норм в течение определенного периода времени в нашей республике. Желательно указать 50%

поступлений, остающихся в распоряжении местных бюджетов от доходов, превышающих установленный план регулирования налог.

Стабильные нормы, установленные на определенный период времени, обеспечивают точность бюджета, улучшение будущих планов, сокращение задолженности по бюджету, а также сокращение практики соблюдения требований при разработке бюджетных параметров. Распределение на основе единого норматива доходов, превышающих план, и сверхнормативных поступлений от плана повысит эффективность выполнения плана, укрепит доходную базу республиканского и местных бюджетов и сократит объем дотаций.

Использованная литература:

1. Джураев . Т Основные направления и принципы совершенствования налоговой политики . и // Налоговые и таможенные уведомления . я - 2002
2. Яхйоев . К А. Теория и практика налогообложения. – . Т : Наука и техника Центр, 2003 год
3. Srojiddinova Z. Бюджетная система Республики Узбекистан. Т.: «infoCOM.uz ».
4. Касимов а Г., Шаакрамов . К Местные бюджеты. Не учитесь. - Финансы 2012.

Интернет-сайты:

1. <http://www.soliq.uz>
2. <http://www.mf.uz>
3. www.gov.uz